

Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ
9 МАЯ 1945 ГОДА



Голос Времени

7 МАЯ
СУББОТА 2016

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА № 55 (7726) ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

И вновь победный май шагает по планете!



Май. Пьянящий запах сирени, лёгкое дуновение ветра, аромат весенних цветов. И казалось бы, что не должно быть места грусти. Только в глазах наших ветеранов мы видим печаль: война оставила печать на их жизнях. Этот след не поддается времени. Память о войне... Её не сотрешь годами, она вечна. События тех лет давно минули. Но каждый помнит: мы живём в мире, завоеванном ценой жизни и крови погибших солдат, страданиями матерей, потерявших своих сыновей, бессонными ночами ветеранов, живых свидетелей тех страшных лет.

В районе стало традицией накануне праздника поздравить ветеранов с Днём Победы на торжественной встрече в администрации района. На эту встречу прибывают ветераны из разных населённых пунктов.

Самой многочисленной остаётся делегация города Ново-павловска. Водитель реактивной установки Зинавар Арушания защищал и освобождал страну на легендарных «Катюшах», дошёл от Москвы до Берлина. Награждён орденами Отечественной войны и Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией». Николай Саталкин в составе Западного фронта участвовал в Курской битве, где был тяжело ранен. Награждён двумя орденами Отечественной войны, медалью «За победу над Германией». Григорий Кожин воевал до окончания второй мировой войны в Японии, награждён медалью

«За боевые заслуги», орденом Отечественной войны.

Участник Великой Отечественной войны Валентин Староскольский имеет на груди медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», орден вооружённых сил Китая «За безвозмездную помощь в строительстве», множество юбилейных медалей. Одногодки Михаил Константинов и Владимир Бабаков и награды имеют одинаковые – медали «За победу над Германией» и юбилейные, конечно. Не обошла война и Олега Зуева, на память о ней у него остались орден Отечественной войны, медали «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией».

Алексей Логвиненко из станицы Марынской участвовал в освобождении Западной Украины, награждён орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Германией».

Боец Первого Белорусского фронта Михаил Литовкин из станицы Зольской – участник битвы за Северный Кавказ, освобождал Польшу, Чехословакию, Германию. Награждён медалью «За отвагу», двумя медалями «За боевые заслуги». А его земляк Николай Фисаков – труженик тыла, председатель комиссии «Дети войны», активно ведёт военно-патриотическую работу среди молодежи, школьников.

Дмитрий Кучуро из станицы Советской был призван в 44-м, находился в резерве Советской Армии, затем воевал с японскими агрессорами. Награждён орденом Отечественной войны, медалями «За победу над Японией», «За

доблестный труд». Советчанин Михаил Козьменко служил в составе контингента Советских войск в Иране, участвовал в войне с Японией, а служил вплоть до 1951 года. Особый поклон Вере Лысенко. Эта отважная женщина служила в войсках ПВО с 42-го года, освобождая Кавказ, Украину, Польшу. День Победы встретила в Дрездене.

Из села Горнозаводского прибыл на встречу участник войны с Японией Михаил Горобнов. Командиром расчёта Первого Забайкальского фронта, он при-

нимал участие в форсировании реки Халхин-Гол, преодолел пустыню Гоби, за что отмечен благодарностью Верховного Главнокомандующего. Имеет орден Отечественной войны, медаль «За победу над Японией».

Ветеранов тепло поздравили глава администрации района Владимир Лукинов и глава района Сергей Вишиков. Приветствовали фронтовиков начальник отделения военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Андрей Устинов и председатель район-

ного Совета ветеранов Михаил Андриенко. Поздравили всех коллег-ветеранов и поделились воспоминаниями фронтовики Вера Лысенко и Николай Саталкин.

Для ветеранов звучали и музыкальные представления, им дарили цветы и подарки. А ещё фронтовики приняли участие в традиционном автопробеге, который проходил по инициативе местного отделения ДОСААФ, и возложили цветы к танку-памятнику.

Оксана ВОРОПАЕВА.



♦ Образцовый ансамбль «Станичники» радовал ветеранов своими музыкальными подарками.

РАДОНИЦА НА СТАВРОПОЛЬЕ ОБЪЯВЛЕНА ВЫХОДНЫМ

Инициатива губернатора Владимира Владимировича сделать на Ставрополье выходным день поминовения усопших Радоницу поддержана краевыми депутатами на заседании региональной Думы. Закон принят. После его подписания главой края и опубликования Радоница в 2016 году официально станет выходным. В этот раз она отмечается 10 мая.

1941-1945

Кировчане встречали знамя Победы

В этом году на Ставрополье вновь проходит краевой автопробег, посвященный очередной годовщине победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Его цель — показать единство жителей Ставропольского края и всей России, пробудить гордость за то, что все мы живем в великой стране, и, конечно, выразить глубокую благодарность ныне живущим поколениям героев-победителей. В этом году автопробег проходит через 134 населенных пункта из 34 районов и городских округов края.

Пролет его маршрут и через наш район. Инициаторы автопробега побывали в станице Советской, сёлах Горнозаводском и Орловке; везде проводили митинги и возлагали цветы к мемориалам павшим героям. Побывали они и в Новопаловке. В каждом населенном пункте автокоманды тепло встречали представители администрации, общественности, ветераны и школьники. Особенно масштабно и ярко эта встреча прошла в городе Новопаловке.

Дождь внес свою коррекцию: встречали участников автопробега не на площади Кирова, а во Дворце культуры имени С.М. Романюка. Зал был полон прежде всего учащимися школ и средних профессиональных учебных заведений города. И этот полный зал дружно принял участие во Всероссийской акции — единым хором исполнил песню Давида Тухманова на стихи Владимира Харитоновича «День Победы».

Торжественный митинг прямо на сцене открыл глава Кировского муниципального района Сергей Винников. Он, а также председатель районного Совета женщин и комитета солдатских матерей Лидия Бондарева приветствовали участников автопробега, поздравили всех с приближающимся Днем Победы и поблагодарили ветеранов, подаривших нам мирное небо над головой. Отметив: пока жива Россия, мы будем помнить подвиг наших отцов, дедов и прадедов.

А организатор автопробега, депутат Думы Ставропольского края Виктор Лозовой добавил: «Мы обещаем ветеранам: пронесём уроки их мужества и передадим своим детям, внукам и правнукам». Показал он и стеклянный ящик с 13-ю металлическими капсулами, на каждой — георгиевская ленточка. В капсулах, похожих на патроны, горстка земли из 12 городов-героев и героической Брестской крепости. Руководители всех городов-героев пошли навстречу ставропольцам и передали по горстке земли, священной для всех фронтовиков и их потомков. Отказал лишь губернатор Одессы. Землю, политую кровью героических защитников этого города, передали участникам автопробега сами ветераны Одессы. Проехав по всему краю, капсулы лягут в основание двух шлей городов-героев в Ставрополе и Георгиевске.

Прямо в зале развернули увеличенную копию знамени Побе-



◆ В этом ящике капсулы, похожие на патроны, в них — горстка земли из 12 городов-героев и героической Брестской крепости.

ды. Огромное полотнище площадью в 200 квадратных метров, накрыв собою весь зал, поднялось от сцены к самым верхним рядам и опустилось обратно. Разворачивали его и поднимали на своих ладонях все собравшиеся. Каждый смог прикоснуться к красному, словно крови, погибших, знамени Победы, к исторической

памяти народа. После чего минутой молчания почтили светлую память всех, кто ковал победу в Великой Отечественной войне, и возложили цветы к мемориалу вечной Славы.

На сцене со специальной программой выступила концертно-фронтальная бригада Дворца культуры, а в фойе развернули по-

левую кухню и угощали всех желающих солдатской кашей.

Из Новопаловки знамя Победы направилось в сторону Прогресса, продолжив свой шествие по дорогам Ставропольского края и республик Северного Кавказа и напоминая о самой великой из побед советского народа.

Оксана МЕДВИК.



От Советской до Дрездена и Харбина и обратно

В апреле 1942-го комсомолке Вере Лысенко из станицы Советской было 18. Не думая о себе, добровольно пошла на фронт. Сразу попала под бомбежку, пройдя боевое крещение.

Была зачислена в 46-й отдельный батальон воздушного наблюдения, оповещения и связи. Знала наизусть все виды самолетов, и наших, и немецких; умела пользоваться полевым телефоном. Как и её боевые подруги, на посту наблюдения определяла, на какой высоте, по какому курсу летят вражеские самолеты, и передавала координаты в штаб.

В 1944-м под Харьковом прошла курсы радиотелеграфистов, получила радиостанцию и была направлена на фронт, чтобы обеспечивать войска связью.

Вера Яковлевна участвовала в обороне и освобождении Кавказа. Её боевой путь прошёл через Украину, Польшу и Германию. Долгожданный день Победы встретила в Дрездене. Награждена ор-

деном Отечественной войны, медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией».

Дмитрий Кучуро и Михаил Козменко — тоже коренные советчане. Оба ушли на фронт в 1944-м. Дмитрий Константинович находился в резерве главного командования. В 1945-м попал в 184-ю орден Ордена Суворова и Кутузова дивизию, в 415-й отдельный противотанковый дивизион. Был наводчиком. Воевал с японскими агрессорами, которых преследовали до самого Харбина. Демобилизовался в марте 1951-го.

В этом же году вернулся в родную станицу и Михаил Андреевич. Он успел побывать сапёром, участвовал в разминировании Мамзев кургана в Сталинграде. Там получил ранение, на память о котором до сих пор носит шрам. В мирной жизни добавил к боевым наградам медаль «Ветеран труда».

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Гвардии ефрейтор семи фронтов

Призванный на второй день войны, Зинавар Арушания прошёл всю Великую Отечественную. Сражался на семи фронтах. Участвовал во всех крупнейших сражениях.

Первым из них стала битва за Москву. Обе стороны поливали друг друга бешеным огнём. На один квадратный метр падало до десятка снарядов, и поля сражений превращались в кладбища воинов и разбитых горящих машин. Сегодня он — единственный на весь район живой участник этого сражения.

Затем была Сталинградская битва. И если под Москвой было страшно, то здесь ещё страшней. Это был настоящий ад, выбраться из которого живым казалось просто нереальным. Но Зинавару повезло во второй раз. В Сталинграде он продержался два месяца! Здесь, как и под Москвой, воевал с противотанковым ружьём. Машина весом в 22 килограмма, которую тащешь вдвоём с заряжающим. Тот тнет на себе ещё и патроны. Получил второе ранение. Так и остался на память — медаль «За оборону Сталинграда» и шрам на лбу.

После Сталинграда он, опытный водитель, сел за баранку и не вставал от неё до самого конца войны. Возил грозу фашистов —



знаменитые «катюши». Уже с ними участвовал в сражении на Курской дуге. Был награждён орденом Красной Звезды. Так оцепило командование его вклад в уничтожение рычащей своры «тигров», «пантер» и «фердинандов».

Одним из первых по погибшему мосту — двум узким дорожкам с пропастью посередине — форсировал Днепр, за что имеет медаль «За отвагу». Штурмовал город-крепость Кёнигсберг и порт Пиллау. В Восточной Пруссии подорвался на mine. И снова выжил! Лишь вылетел из машины метром на 15 и по-

лучил контузию. Осколком снаряда был ранен в правую руку выше плеча, но на сей раз даже в госпитале не лежал, иначе «катюша» осталась бы без водителя.

Наряду с медалью «За победу над Германией» награждён аналогичной за победу над Японией, поэтому как закончил войну на Дальнем Востоке.

Демобилизовался гвардии ефрейтор Арушания летом 1946-го. Уже в зрелом возрасте пережил он ещё одну войну — в Нагорном Карабахе. Последние годы живёт в Новопаловке.

Ольга МАЛАХОВА.

1941-1945



Алексей Логвиненко из станицы Марьинской ушёл на фронт в октябре 1944-го. Было ему всего 17 с половиной. Зоркий глаз и верная рука привели его в снайперскую стрелковую школу. Участвовал в освобождении Западной Украины, где воюя, пришлось не только с фашистами, но и с близкими им «зелеными братьями».

После победы служил на Черноморском флоте. Пройдёт школу, а затем училище аэрофотоаэрод-

ки. Стал редким специалистом, работа которых была строго засекречена. Демобилизовался лишь в октябре 1951-го, после семи лет службы.

Награждён орденом Отечественной войны, медалями Жукова, «За победу над Германией». За участие в возрождении казачества отмечен крестом и кинжалом.

На этой фотографии он с Валентиной Пономаренко, тоже потомственной марьинской казачкой.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

О прошлом память не умрёт

С каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей трагических событий Великой Отечественной войны, но тем дороже для нас их каждое воспоминание. Молодое поколение родилось и выросло в мирное время. О войне мы можем судить только по кинофильмам и по рассказам. Для нас война — история. А встреча с ветераном и тружеником тыла — это встреча с историей нашей Родины.

В детском саду «Светлячок» станицы Зольской в очень тёплой и дружеской обстановке прошла встреча с тружеником тыла военного самолёта и председателем первичной организации тружеников тыла станицы Зольской и посёлка Прогресс Николаем Фисаковым. С огромным интересом ребята из подготовительных групп слушали его рассказ о той тяжёлой поре, о военных действиях, о труде и тылу, об испытаниях, выпавших на долю его и его сверстников. Дети не только слушали нашего уважаемого гостя, но взяли и ответственное слово: прочитали стихи, вместе



с музыкальным руководителем и дочерью ветерана Великой Отечественной войны Тамарой Сычёвой исполнили песню, показав, что подрастает надёжная и достойная смена.

Спасибо Николаю Матвеевичу, что в свои 85 лет он всегда готов встретиться с детьми, чтобы

рассказать о пережитом. Такие встречи воспитывают патриотизм, уважительное отношение к заслуженным людям и милосердие. Здоровья и низкий поклон вам, ветераны и труженики тыла, за мирное небо над головой.

Лидия ФИСЕНКО, заместитель заведующей.

Маша Шкурина и окопы рыла, и с трактором управлялась, и детей воспитывала



Жизельница станицы Советской Мария Шкурина отметила свой 90-летний юбилей. Хочется немного рассказать о долгой жизни этой замечательной женщины.

Холодной зимой 1925 года в далёком селе Ермоловка Воронежской области в семье колхозника поздней ночью родился пятый ребёнок. Это была девочка, и назвали её Машенькой.

Когда Маше исполнилось полтора года, в семью пришло горе — умер отец, и многодетная семья осталась без кормильца. Чтобы как-то выжить, старшая из сестёр завербовалась на работу в Ставропольский край. Здесь она вышла замуж и с мужем переехала в станицу Советскую. Через некоторое время к ней перебралась и мать вместе с оставшимися детьми. Так вся семья оказалась в Советской. Мама пошла работать в колхоз. Конечно, многодетной семье приходилось очень нелегко, но они не унывали, верили в лучшую долю.

Взрослеть приходилось рано.

Окончив семь классов, Маша пошла учиться на курсы трактористов. Ей, маленькой хрупкой девочке, было очень трудно справиться с железным конём, но Мария старалась изо всех сил. Она окончила курсы и стала работать трактористкой в колхозе «Заря».

Тут грянула война. В числе других комсомолов Машу направили рыть окопы и противотанковые рвы. Так комсомолки и многие другие помогали армии, фронту. Довелось пережить и оккупацию. А когда станицу освободили, Мария продолжила свой трудовой путь в колхозе трактористкой.

За хорошую работу комсомолку Машу направили в райком комсомола. Там заметили её способности к учёбе. И по комсомольской путёвке отправили учиться в педагогическое училище в посёлок Индустриевое.

Девушка часто приезжала на выходные домой, и вот однажды, выходя из дому, встретила на улице солдата, вернувшегося с

войны. Молодые люди поздоровались, улыбнулись друг другу. Честно сказать, на первый взгляд он ей не понравился.

Мария была весёлая, задорная девушка, и следующая их встреча состоялась на танцах в местном клубе. После танцев пареньёк предложил: «Ну что, красивая, вместе домой пойдём?» Так они и стали встречаться, а вскоре и поженились.

Свою свадьбу она запомнила на всю жизнь. Стоял ноябрь месяц, холодно, дождливо. Ехали на тачанке, колесо оторвалось, и Мария в своём белом платье упала в грязную лужу.

Так неудачно началась её семейная жизнь. Не заладилась она и дальше: муж постоянно реновал красивую жену. И после 20 лет совместной жизни с тремя детьми на руках Мария всё-таки решила уйти.

Мария Фёдоровна проработала 28 лет в детском саду, три года воспитателем и 25 лет заведующей. Пользовалась заслуженным уважением.

Дети выросли, две дочери пошли по стопам матери — стали педагогами, а сын — водителем. Все стали достойными людьми.

90 лет — тяжёлая ноша, но Мария Фёдоровна, вдова участника Великой Отечественной, труженица тыла, на всё смотрит с оптимизмом, никогда не унывает, говорит: «До ста лет доживу». Уже десять лет она находится на социальном обслуживании на дому. И, хотя она проживает одна, но постоянно окружена вниманием и любовью своих детей, пятерых внуков, а также социальных работников.

От всей души хочется поздравить эту прекраснейшую женщину с Днём Победы, пожелать ей здоровья и обязательно отметить столетний юбилей!

Татьяна ШЕХОВЦОВА.



Сложная, но счастливая жизнь Дарьи Магро

Недavno отметила свой 90-летний юбилей и жительница посёлка Комсомолец, вдова умершего инвалида Великой Отечественной войны Дарья Магро. С этим замечательным юбилеем социальные работники Кировского центра социального обслуживания населения вместе с хором «Ивушка» поселкового Дома культуры поздравили именинницу на дому. От весёлых песен, которые Дарья Стефановна очень любит, ноги сами в пляс пустились! Ну, а слезы на глазах заблестели — так это вспомнилась молодость, вся жизнь...

А она была трудная, но интересная и насыщенная. Судьба счастливым ликом повернулась к Дарье Стефановне. С мужем Петром Яковлевичем, инвалидом Великой Отечественной войны, она прожила душа в душу 62 года. Оба работали в племсовхозе «Комсомолец». Оба — передовики производства, почётные пенсионеры посёлка. На стене у Дарьи Стефановны висит большой портрет, на котором она с мужем и одна из их награда за труд — велосипед. Так специально при-

езжаный художник изобразил семейную пару передовиков.

Дарья Стефановна имеет многочисленные награды и поощрения. Ударник коммунистического труда, награждена орденом Октябрьской Революции. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании работников животноводства край ей присвоено звание «Лучший свиновод Ставрополья», которое она многократно подтверждала высокими показателями в работе, а в 1971 году была участником Выставки достижений народного хозяйства СССР.

90 лет — это вершина, с которой, как на ладони, видно всё прожитое и пережитое. Низкий поклон Дарье Стефановне за сложную жизненную дорогу, по которой она прошла достойно и трудилась во благо будущих поколений. Пусть каждый день дарит ей радость и положительные эмоции, ведь это и есть залог долголетия.

Татьяна ДЕНИСОВА, заведующая отделением социального обслуживания посёлка Комсомолец.

Main table containing program schedules for various channels (Первый канал, Россия 1, Россия К, ТВЦ) across different time slots (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота). Each entry includes channel name, program title, and time.

Continuation of the program schedule table, listing programs and their corresponding times.

Continuation of the program schedule table, listing programs and their corresponding times.

В.Владимиров: Ставрополье готово к весеннему призыву

Под председательством заместителя Министра обороны РФ Николая Панкова состоялось видеоселекторное совещание по вопросам организации учетно-призывной работы в стране. В нем приняли участие руководители ряда субъектов РФ, в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. Также регион на совещании представил военный комиссар края Владимир Тельнов.

По словам начальника Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба Вооруженных Сил РФ – заместителя начальника Генштаба Вооруженных Сил РФ, генерал-полковника Василия Тонкошкурова, в нынешнюю призывную кампанию задание на призыв по стране составляет 155 тысяч человек. Решение о призыве на военную службу принято в отношении более чем 74 тысяч граждан. Как прозвучало, лучшие показатели работы по направлению новобранцев в войска сегодня демонстрируют Ставропольский край, Республика Башкортостан, Крым и Татарстан, Тульская область.

В ходе совещания Ставрополье было выделено на обратную связь – как регион, на протяжении нескольких лет занимающий лидерские позиции в стране по организации работы по призыву.

Владимир Владимиров сообщил о полной готовности Ставрополья к призывной кампании.

Он подчеркнул, что из года в год такому результату способствует сформированная в крае система работы с допризывной молодежью. Одно из ее направлений – спортивная подготовка, которая объединяет комплекс тренировок и соревно-



ваний – начиная от Дня спорта и заканчивая красными спортивными финалами.

В крае также начата реализация физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Создано 37 центров тестирования, в первом квартале этого года нормативы ГТО сдавали 4,5 тысячи выпускников школ, на золотые значки отличия нормативы выполнили 558 человек.

«Визитная карточка» региона – участие казачьих обществ в подготовке допризывной молодежи из числа казаков. Они направляются для прохождения службы в воинские части, комплектуемые казаками – это 205-я мотострелковая бригада в Буденновске и 247-й Кавказский казачий десантно-штурмовой гвардейский полк в Ставрополе. В 2016 году ряды указанных воинских частей пополнят 155 казачков-ставропольцев.

Высоким показателям призыва способствует также система военно-патриотического воспитания. Сегодня на Ставрополье на постоянной основе действуют более 1,3 тысячи военно-патриотических клубов и объединений, они охватывают свы-

ше 40 тысяч детей. В крае постоянно действуют пять Постов №1, и в этом году планируется открытие еще трех, – отметил глава края.

Губернатор также рассказал о всероссийском эксперименте по добровольной подготовке допризывников для службы в воздушно-десантных войсках. Он проводился в крае в октябре-ноябре прошлого года на базе 247-го Кавказского казачьего десантно-штурмового гвардейского полка. Участниками эксперимента стали более 180 человек, все они сегодня служат в ВДВ.

Второй этап эксперимента планируется провести в мае этого года. В нем примут участие более 200 ребят, желающих служить в воздушно-десантных войсках.

Николай Панков выразил уверенность, что Ставропольский край, как и все другие регионы, полностью выполнит задачи, поставленные в рамках призывной кампании.

На совещании также обсуждались вопросы, связанные с созданием в России нового военно-патриотического движения «Юнармия». Ожидается, что уже в конце мая этого года состоится его первый слет.

Общественная палата Ставропольского края сообщает о грядущем завершении заочного этапа проведения Центром социально-экономических инициатив «Мое Отечество» всероссийского конкурса «Молодые стратеги России».

Юные стратеги приглашаются на конкурс

В срок до 15 мая дети и молодежь Ставрополья еще смогут принять участие в конкурсе, обозначив собственную позицию и проявив творческие способности в разработке стратегии социально-экономического развития муниципального образования.

Конкурс проводится при поддержке Минобрнауки РФ, государственной корпорации – Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства и Всероссийского совета местного самоуправления.

Конкурс проводится в два этапа – заочно, затем – очно, по направлениям: «Стратегии социально-экономического развития муниципальных образований» и «Рисунки и эссе о развитии системы жилищно-коммунального хозяйства».

Попробовать свои силы в конкурсе могут молодые люди в возрасте от 14 до 25 лет – учащиеся образовательных учреждений среднего общего образования, а также студенты средних и высших профессиональных образовательных учреждений.

Темы рисунков и эссе:

«Если бы я был министром ЖКХ...», «Дом, который берегу», «Уходи, гниет свет», «ЖЖКА»: Онлайн-игра, Новые возможности», «Есть такая профессия...».

Лауреаты конкурса будут номинированы на присуждение Премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование», а также смогут пройти краткосрочные стажировки в федеральных органах государственной власти.

Авторы лучших проектов в возрастной категории от 14 до 17 лет поощряются путевкой в Международный детский центр «Артек» как участники Всероссийского лагеря-семинара «Территория развития», направленного на обучение молодых граждан навыкам участия в принятии решений на местном уровне. Семинар пройдет с 20 октября по 9 ноября 2016 года.

Контактная информация: тел. +7(495)606-86-40, +7(495) 606-85-31, электронная почта: info@trazvi.ru. Официальный сайт конкурса: www.trazvi.ru.

В краевом минсельхозе обсудили меры борьбы с саранчой

В городе Итобильном прошло совещание, на котором обсуждены вопросы проведения в крае мероприятий по борьбе с саранчой и ее вредителями.

В совещании под председательством главы министерства сельского хозяйства региона Владимира Ситникова приняли участие специалисты ставропольского филиала ФГБУ «Россельхозцентр» и начальники управлений сельского хозяйства Итобильненского, Труновского, Шпаковского и Новоалександровского районов.

Как прозвучало, на борьбу с саранчой из бюджета края в этом году выделено 28 млн. рублей. В настоящий момент в наличии имеется почти 2 тонны специализированного инсектицида. Этого количества ядохимикатов хватит на обработку 30 тыс. гектаров сельхозугодий.

Для аграриев превентивные меры являются самым надежным и верным способом обезопасить будущий урожай от уничтожения вредителями. Наиболее эффективные приемы снижения плотности кубышек саранчовых – это боронование, культивация, дисковая обработка почвы на глубину до 10 см. Такие мероприятия сельхозагропроектировщиками региона проводятся в полном объеме. Они способствуют механическому повреждению

и уничтожению кубышек, заглублению их в почву, что препятствует выходу личинок на поверхность весной.

– Я хочу обратить ваше внимание на необходимость своевременного и качественного мониторинга саранчовых с последующим их истреблением. Главными координаторами, несущими персональную ответственность за работу в этом направлении, являетесь вы, уважаемые коллеги, – обратился к руководителям территориальных сельхозуправлений Владимир Ситников. – Идем только на опережение. Вы должны в режиме реального времени знать, где у нас очаги распространения саранчовых вредителей, какова площадь их заселения.

Министр нацелил кураторов сельского хозяйства в территориях Ставрополья оперативно обеспечивать аграриев инсектицидами в полном объеме и наземной техникой для обработки, а также, при необходимости, привлекать силы сельхозавиации.

– На сегодня есть новые места появления насекомых. Держите их на особом контроле. Будьте на связи с сельхозпроизводителями круглосуточно, – сказал министр.

Подобные кустовые совещания пройдут также в Георгиевском и Буденновском районах.

На Ставрополье дорожники 35 регионов страны обсуждают развитие отрасли



В Ставрополе начала работу 13-я межрегиональная конференция «Новые прогрессивные технологии ремонта и содержания автомобильных дорог и искусственных сооружений».

Ее география представлена 35-ю субъектами РФ. Среди участников – генеральный директор Российской Ассоциации территориальных органов управления автомобильными дорогами (РАДОР) Игорь Старыгин, представители Росавтодора, других федеральных органов управления дорожной сферой, отраслевых предприятий из 35 регионов России.

С приветствием к участникам конференции обратился губернатор Ставрополья Владимир Владимиров. В своем привет-

ственном слове он подчеркнул значение Ставрополья как крупного логистического центра на Северном Кавказе. Дорожная сеть края насчитывает в целом более 18 тысяч километров, из них 4,2 тысячи километров – дороги регионального и межмуниципального значения.

На развитие дорожной отрасли в крае ежегодно направляются крупные государственные инвестиции. В частности, в 2016-м объем дорожного фонда в крае составляет 6,2 млрд. рублей.

Губернатор акцентировал внимание на особенностях развития дорожной отрасли региона. В том числе – на принятом два года назад решении о сохранении комплекса государственных автодорожных

предприятий и их приоритетном привлечении к работе на ставропольских трассах. Практически все дорожные работы на Ставрополье теперь выполняются краевыми ДРСУ. Это позволило завершить в 2014 году ряд крупных дорожных объектов в Ставрополе и в целом оптимизировать расходы на строительство и содержание краевых магистралей.

– Уверен, что обмен опытом на площадке этой конференции будет иметь практический эффект для всех участников, и в том числе для Ставрополья. В ближайшие два года мы намерены приступить к реализации двух крупных проектов по строительству мостовых объектов в окрестностях Невинномысска и в Итобильненском районе. Мы заинтересованы в передовых технологиях и практиках, – отметил губернатор.

Как отметил Игорь Старыгин, Ставрополье неслучайно выбрано местом проведения конференции. Он подчеркнул, что на фоне большинства других территорий регион выгодно отличает показатели состояния дорожной сети.

– По России свыше 60% региональных дорог не соответствуют нормативным требованиям, на Ставрополье этот показатель более чем вдвое ниже, – сказал руководитель РАДОР.

Конференция завершит свою работу 28 апреля.

1941-1945

Тихое счастье ветеранов, заслуженное всею долгой и трудной жизнью



Эта симпатичная пара живет сегодня в городе Новошахловске. Но до этого жизнь не только побросала их, но и изрядно побила. Ведь принадлежат они оба к так много претерпевшему военному поколению.

Владимир Бабаков родом из Петровского района Ставрополя. Родился он в феврале 1927-го, а в десять лет остался сиротой. Отец его был обыкновенным плотником. Но когда директор плантационного завода велел выписать лес ему на дом, отказал впрямую. И даже сменил место работы. Сегодня трудно сказать, разгневавшийся ли начальник решил отомстить и сочинил донос, только в декабре 1937-го за Павлом Бабаковым приехали из НКВД. С тех пор родные его больше не видели. Знали лишь, что наказание за немца какую вину он отбывал в Свердловской области, где в октябре 1944-го и умер.

Мать была так испугана, что на шестом месяце беременности съехала с насиженного места и

подалась сначала в Светлоград, а затем аж в Ашхабал. Володя же остался в Светлограде. Родни там жило много, да толку от нее было мало: у всех хватало своих забот, и лишней рот был в тягость. С тех пор и началась его трудовая биография. 11-летним мальчишкой пришел он в колхоз, где отработал шесть лет, пройдя путь от свинопаса до кузнеца.

Пас свиней, коров, телят, овец и козий мелодник. Как-то в 1942-м пригнал коров на дойку. Доярка попросила отогнать бугая, но тот подцепил подростка рогами и подбросил. Второго удара юный пастух уже не слышал. Шрам на щеке остался на всю жизнь.

Тогда сменить одежду означало совсем не то, что сейчас. Летом все обмундирование подростка составляли трусы да майка. Пока бабушка стирала их и спливила рубелем, он отсиживался на печке, а еда натянув, прыгал на лошади и слова скакал в бригаду. Зато говорит, зимой на МТФ у него

была прекрасная постель – две охапки соломы. Они заменяли и подушку, и одеяло. А рано утром вчерашняя постель летела в печку. Зима была интересна еще и тем, что в это время Володя трудился помощником в кузнице, помогал ремонтировать различный инвентарь. В таких «университетах» и приобрел специальность.

А пятого января 1945 года, не дотерпев до 18-ти, пошел добровольцем на фронт. Попал в 369-й запасной стрелковый полк. Да только поехать не пришлось: вышел приказ Сталина – всех имеющих сельскохозяйственные специальности направить в колхоз. Так и вышло, что «одноклассники» Бабакова отправились в Японию, а он – в Сальские степи.

Оказав помощь родному сельскому хозяйству, вернулся в Новошахловск. Оттуда пошел в Иран. Да где только не пришлось служить! Были в его армейской биографии Армения и Крым, Ленинград и Эстония. Всего за семь лет службы сменил 13 воинских частей!

Довелось и в госпитале полагаться. Довела до него пушка «сорочка», прозванная солдатами «Прощай, родина». Окрепли ее так за то, что именно из нее частенько прямо с переднего края вели огонь по противнику, в том числе по танкам, что было чертовски опасно. Насолдила она и нашему герою, хоть и по-другому. Таская такую тяжесть на занятиях, он заработал заболевание сосудов. И хоть был признан нестроевым, продолжал служить вплоть до 1951 года.

Награжден медалью «За победу над Германией», множеством юбилейных. Ценит он и медаль к столетию со дня рождения Ленина. В это время он уже работал в «столице» нефтяников Туркменистана Небит-Даге, занимался подземным ремонтом скважин. На всю организацию, где трудился человек 200, тогда выделили три медали, одна из них досталась Бабакову.

Нина Букова и сегодня не может без слез вспомнить, как для нее началась Великая Отечественная. В ту пору жителями станции Троицкой, она как раз окончила четвертый класс и отдыхала в летнем лагере. Там все готовилось к открытию, ждали концерта и пионерского костра. Открыть праздник должен был Нинин папа, работавший в руководстве колхоза. Вот наконец прибыл долгожданный гость. И сказал: никакого костра не будет, началась война.

«Во мне всё оборвалось», – говорит Нина Александровна. С этого дня для 12-летней девочки начались трудовые будни. Взрослые жали хлеб, а она с подружками таскала снопы, полдела кукурузу, молотила хлеб, отвозила зерно на элеватор. И так – до 1948 года.

Отца в 1942-м призвали на фронт. В этом же году под Харьковом он был ранен и контужен – засыпало так, что лишь голова

из земли торчала. Домой он вернулся инвалидом. Для семьи, где росли четыре дочери, это было счастьем. Старшая Вера во время войны была охотой под Троицким. Анна всю жизнь проработала в колхозе. Надежда окончила профтехучилище и стала бухгалтером. А когда «взбутовалась» Нина и заявила, что поедет учиться, отец вынес свой приговор: «Ты у меня четвертая, у меня нет денег тебя учить».

Но упрямая девушка все равно уехала из дома. На один «контрчик» – иначе было нельзя, стипендия требовалась, как воздух – окончила пищевой техникум. Работала на хлебокомбинате в Зеленинке. Вообще ее трудовая биография богата. Есть в ней секретный отдел на почте во Владикавказе, где пробыла 22 года. Перешла ревизором в банк, с отличием окончила курсы экономистов, стала старшим ревизором и аудитором. Потом предложили преподавать в училище, и там отработала восемь лет. Одна из ее учениц стала заместителем директора республиканского банка в Северной Осетии.

Нина Александровна – труженица тыла, ветеран труда. С Владимиром Павловичем познакомились в госпитале. К тому времени оба овдовели и жили одиноко.

«Изначально я отмахивалась от знаков его внимания, думала: зачем они мне на девятом-то десятке», – улыбается Нина Александровна. Но галантный кавалер проявил настойчивость: проводил на вокзал, назвался в гости и вскоре приехал. Приехал и остался. Вместе они четыре года.

«Золотой души человек», – отзывается о своем спутнике наша героиня. За окнами квартиры она посадила дерево, он смастерил скамейку, и теперь оба здесь с удовольствием отдыхают.

Ольга МАЛАХОВА.

По улице города конвоиры сопровождали колонну пленных немцев. Это необычное шествие привлекало всеобщее внимание. Слово «немцы» постепенно уходило из лексикона, люди уже привыкли к мирной жизни. И эта длинная колонна, унылая в форму, навевала ужас: неужели опять война?!

Но страх был синонимичным, потому что у этих вояк вместо оружия за спиной и в руках были у кого рюкзачок, у кого котелок или фляжка с водой. Одежда их была пропитана потом, пылью и известью. О белых подворотничках и до блеска начищенных ботинок они и сами уже, пожалуй, не помнили.

В 20 километрах от города за короткий срок эти пленные возвели красивый поселок. Он состоял из стандартных домишко-коттеджей с хорошей сантехникой и со всеми удобствами. Раньше старожилам и мечтать о таком было трудно. По распоряжению коменданта каждую усадьбу пленные обсаживали розами. Делалось всё, чтобы люди скорее забыли разруху и ужасы войны. В народе этот поселок так и остался с немцами названием Rosenthal, что означает «Долина роз».

А теперь эта строительная колонна шла по городу. Со всех

Подраненные, голодные, до срока повзрослевшие дети войны

сторон ее обступали люди, в основном женщины и дети. Много было горьких слез, причитаний и даже проклятий в адрес пленных. Но, как ни странно, была и сострадательная жалость: подшали пленным кто какую-то лепешку, кто кружку молока... Колонна прошла, а люди еще долго толковали об этом событии, яростно спорили, ссорились, что-то доказывали друг другу. Наверное, каждый из них был прав по-своему.

Особый интерес к происшедшему был у детей. Им трудно было понять, что вот эти усталые, не совсем опрятные, даже какие-то испуганные солдаты – фашисты. Фашисты, которые лишили их отцов, раздвинули, растоптали их детство, сделали седыми их матерей... Это и есть те самые фашисты?! Почему же тогда взрослые их не бьют, почему не разрешают швырять в них камни и стрелять из рогатки?

Среди взрослых прошел разговор, что всех пленных теперь отправят на обменный пункт, где поштучно будут обменивать на

наших пленных. Детскому уму невозможно было постичь эту систему. Зато каждый верил, что именно его отец вернется домой. Взрослые, несмотря ни на что, тоже таили надежду: а вдруг? И только гораздо позже узнали, что большинство пленных шло не домой, а на новые страдания – в ссылку. Семьи сосланных безоговорочно становились семьями «предателей», со всеми вытекающими последствиями. Но какое было дело до всех этих вариаций маленькой девочке, у которой война отняла отца?

«До войны мы жили в другом городе, – подумала девочка, – поэтому отец и не может нас найти. Теперь надо ходить на вокзал, потому что там всех провожают и всех встречают». Поезда тогда ходили не часто. По какому-то недетскому наитию девочка всегда появлялась на вокзале к приходу поезда. Военные прибывали не всякий раз, и в лучшем случае по два-три человека. Каждый раз девочка стояла и терпеливо ждала, что вот сейчас подойдет

к ней отец и поднимет ее высоко над своей головой. Обычно приезжающих кто-то встречал. Если встречающих не было, девочка подходила и робко спрашивала: «Дядя, вы мой папа?»

Реакция случалась разная: кто усмехнется и пойдет своей дорогой, кто даст конфетку или кусочек сахара, а кто просто поглядит по голове. Все повторялось изо дня в день. Потом в голове ребенка возникло новое решение проблемы: «В следующем году я найду школу. Как же отец может меня узнать, если я так выросла? – подумала девочка. – Но мама ведь уже была взрослая, когда отец уходил на фронт, значит, ее он легко узнает, а вместе с ней и свою дочку».

В один из выходных дней мама занималась уборкой, готовкой и стиркой. Все было как обычно. Необычным было только поведение дочки-непоседы. Она старалась помочь маме, чего раньше не случалось. Да и вид у нее был растерянный, виноватый. Нельзя было не обратить на это внимания.

– Ну-ка поделись со мной, что ты на этот раз натворила? – спросила мама. Девочка горько расплакалась, а потом все рассказала и очень просила ну хоть один раз съездить вместе на вокзал.

Мама вышла в другую комнату и вернулась с какой-то бумагой и рукам. Она посадила дочь на колени и, едва сдерживая слезы, сказала: «Не надо нам с тобой никуда ходить, детка. Не вернется наш папа. Погиб он. Вот это извещение я получила почти пять лет назад, когда мы еще жили в своем городе. Здесь и адрес есть. Когда вырастешь, обязательно поедешь поклониться британской могиле, где похоронен твой отец. А бумажку эту береги. Это всё, что осталось у тебя от твоего отца».

Кажется, земля рухнула под ногами ребенка. Как же трудно понять и принять эту слишком жестокую, взрослую правду! Внутри как будто что-то сломавалось или разрывалось, и стало трудно дышать... Началось досрочное взросление маленького человека.

...Никакой статистике не под силу знать, сколько таких подраненных, лишенных детства, до срока повзрослевших детей оставила война!..

Валентина КРАВЧЕНКО, Новошахловск

Примите поздравления

Поздравляем Галину Ивановну
ТОВСТУ

с 80-ти летним юбилеем!

Наша милая, нежная, славная,
Добрая, умная и лучезарная,
В ладонях мы счастье тебе подарим,
Спасибо за всё мы тебе говорим.
Живи, улыбайся невзгодам-годам,
Заботы разделим с тобой пополам.
Забудь о болезнях, о тревогах забудь,
Любовью осветим твой жизненный путь!



(№ 187)

Любящие тебя дети, внуки, правнуки.

Уважаемые пользователи газа!

АО «Новопавловскгаз» сообщает, что в связи с выполнением планово-профилактических работ на ГРС п. Коммаяк будет прекращена подача газа потребителям с. Новосреднее, п. Коммаяк, х. Закавказский Партизан, х. Совпахарь с 8.00 час. 12.05.2016 г. до 20.00 час. 12.05.2016 г.

Просим соблюдать требования безопасности при пуске газа, не оставлять газовые приборы без надзора.

Заместитель исполнительного
директора - главный инженер
С. В. ЛАНДИН.

(№ 270)

Продаются: УТЯТА, ГУСЯТА «Аида», ЦЫПЛЯТА:
«Бройлеры», «Кучинские», «Цветной бройлер».

Тел.: 8-963-382-54-96; 8-968-275-95-30.

ОГРН 1011226101500217

Реклама (4/5 № 207)



12 мая, с 8.30 до 18.00 часов,
в ДК им. Романько (г. Новопавловск, пл. Ленина)
обувная марка «Sinta Gamma»

ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ
«МИР ЖЕНСКОЙ ОБУВИ».

Рассрочка – до 4-х месяцев.
Первоначальный взнос – 500 рублей.
При себе иметь паспорт.

1071 Захаров А.Н., ИНН 260704559504, ОГРН 107260707300010

Реклама (3/3 № 116)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 2 500 до 28 000 руб., пенсионерам скидка до 20%
ПРИНЕСИ СТАРЫЙ СЛУХОВОЙ АППАРАТ, ПОЛУЧИ
СКИДКУ НА НОВЫЙ до 1000 РУБ.

12 мая с 9 до 10 час. по адресу: ДК им. Романько

ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ,

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ: 8-918-284-96-60

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ проконсультируйтесь с врачом.

Реклама (№ 231)

ОКНА БЕРТА
РЕКОРДНАЯ СКИДКА
на продукцию SCHÜCO

-50%

8 (928) 963 73 53
г.Новопавловск, ул. Курская, 116

Реклама (4/4 № 20)

ПОЧТА
РОССИИВсероссийская
декада подписки

В период с 12 по 22 мая 2016 года ФГУП «Почта России» совместно с крупнейшими издательствами страны проводит акцию - «Всероссийская декада подписки». Это Декада подписки проводится Почтой для поддержки подписной кампании на 2-ое полугодие 2016 года.

В этот период клиентам будут предоставлены скидки на многие популярные издания, представленные в каталогах. Остаются в силе и постоянные скидки от Почты России: 20% от стоимости услуг связи ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны и инвалидам I и II групп и 100% - слепым и слабовидящим гражданам, выписывающим специализированные (напечатанные рельефно-точечным, плоскочечным шрифтом) издания.

Редакция районной газеты «Голос времени» также принимает активное участие в акции и предоставляет скидку в размере 10% от каталожной составляющей стоимости издания. В сумме с 10%-ной скидкой на услуги почтовой связи, цена полугодичного абонемента будет значительно снижена.

Полную информацию об условиях оформления подписки и каталоги, содержащие перечень периодических печатных изданий, вы найдете в любом отделении связи.

За справками обращайтесь по телефону (87938) 2 23 73.

Администрация Новопавловского почтамта.

Уважаемые жители Кировского района!

Приглашаю вас принять участие в публичных слушаниях по обсуждению проекта решения Совета Кировского муниципального района Ставропольского края «Об исполнении бюджета Кировского муниципального района Ставропольского края за 2015 год». Слушания состоятся в здании администрации района (в зале совещаний) 26 мая 2016 года в 10-00. С проектом решения Совета Кировского муниципального района «Об исполнении бюджета Кировского муниципального района Ставро-

польского края за 2015 год» можно предварительно ознакомиться на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края www.akmrskportal.ru и на информационном стенде в здании администрации района с 11 мая 2016 года. Замечания и предложения принимаются в кабинетах №№ 19-22 (2 этаж) аппарата Совета Кировского муниципального района.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.
ПОДГОТОВКА
ОСНОВАНИЯ. УСТАНОВКА
БОРДЮРОВ.

Телефон: 8-906-473-65-23.

Продам
ДОЙНУЮ КОЗУ
8 (87938) 6-49-94,
8-963-381-60-39.

ПРОДАЁТСЯ
ДОМ
(с участком)
в центре Новопавловска
(возможно использование под бизнес).
Тел.: 8-906-470-58-03.

Куры-несушки
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!
8-903-415-50-38

Продаётся
КУРИЦА-МОЛОДКА
породы «Ломан-Браун»
мясо-яичного направления
(незаменимая несушка на яйцо,
320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73;
8-968-270-85-91; 8-879-511-36-4-19

Организация реализует
КУР-НЕСУШЕК.
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-109-30-76

ПРОДАЮТСЯ
КУРЫ-НЕСУШКИ
отличной яйценоскости.
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-928-257-56-41.

Магазин сантехники
и отделочных материалов
«МОСКВИЧ»

г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1 (возле колхозного рынка)

- ◆ Линолеум (более 100 видов)
- ◆ Сантехника: унитазы (от 2700 руб.) умывальники
- ◆ Душевые кабины
- ◆ Ванны: стальные, акриловые, чугунные (в наличии и под заказ)
- ◆ Огромный выбор плитки для ванной, кухни
- ◆ Керамогранит
- ◆ Мебель для ванной комнаты
- ◆ Смесители
- ◆ Полотенцесушители
- ◆ Ламинат (от 400 руб.)
- ◆ Плитусы напольные
- ◆ Зеркала (от 700 руб.)
- ◆ Панели ПВХ, МДФ (от 140 руб) более 100 видов.
- ◆ Пены
- ◆ Герметики
- ◆ Клеи для плитки

Низкие цены, высокое качество!
Оплата: наличный и безналичный расчёт.
Работаем ежедневно без перерыва и выходных с 8.00 до 17.00. Телефоны: 8(879-51) 3-18-38;
8-928-634-28-74.

ООО «СантехМилекс», ИНН 2625801248, ОГРН 1122651029160

Реклама (3/3 № 230)

Асфальтирование,
установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.

Телефон: 8-938-303-70-70.

Погода 8 мая (воскресенье) ночью +13°, днём +18°, переменная облачность, небольшой дождь. Атмосферное давление повышенное. Ветер северо-западный, 3 м/с.

9 мая (понедельник) ночью +10°, днём +21°, переменная облачность. Атмосферное давление повышенное. Ветер восточный, 3-5 м/с., порывы до 10 м/с.

10 мая (вторник) ночью +12°, днём +20°, переменная облачность. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер восточный, 4 м/с.

11 мая (среда) ночью +12°, днём +18°, облачно с прояснениями, небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер северо-западный, 1-4 м/с.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»
Подписано и печатано по графику - в 14.00. Фототипография - в 14.00
Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 94022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПМ №ТУ 26-00300 от 25 декабря 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел печати, реклама, бухгалтер - 2-03-04, корреспондент - 2-07-04. E-mail: zavremeni@mail.ru
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Стойкость за достоверность сведений в публикации и редакцию несут авторы. Мы точно знаем, но всегда сверяем с позицией редакции.